

# 北京城市副中心报



2022年4月21日

星期四

农历壬寅年三月二十一

今日四版



北京日报客户端



融汇副中心客户端

## 市委常委会召开会议

# 研究一季度全市经济社会发展形势 生态涵养区生态保护和绿色发展等事项

## 市委书记蔡奇主持会议

本报讯(记者 祁梦竹 高枝)昨天下午,市委常委会召开会议,研究一季度全市经济社会发展形势、生态涵养区生态保护和绿色发展等事项。市委书记蔡奇主持会议。

会议研究了一季度全市经济社会发展形势,指出,要完整准确全面贯彻新发展理念,客观看待面临的挑战和机遇,把成功办奥形成的宝贵财富转化为推动高质量发展的动力,坚持稳中求进工作总基调,保持定力、主动作为,统筹推进疫情防控和经济社会发展,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。把稳增长放在更加突出的位置,加强调度、

综合施策,保持经济运行在合理区间,努力实现“双过半”。加快推进“五子”联动项目落地,增强发展后劲。全力抓好中关村新一轮先行先试改革,以“三城一区”为主平台,支持高精尖产业发展。出台加大中小微企业帮扶力度加快困难企业恢复发展若干措施,落实纾困惠企政策,走访服务企业,稳定市场主体发展预期。打通物流堵点,保障产业链供应链稳定。以供给侧结构性改革创造新需求,在防疫前提下抓住“五一”假期促消费。扩大有效投资,力促重大项目、重大工程早开工。促进平台经济规范健康发展。统筹稳就业促增收,抓好高校毕业生

等重点群体就业。加强市场保供稳价,持续保障改善民生。加强各类风险防范,抓好安全生产。

会议研究了《北京市推动生态涵养区生态保护和绿色发展2022年重点任务计划》《北京市平原区与生态涵养区结对协作2022年重点任务》,指出,生态涵养区是首都生态屏障,要坚持走生态优先、绿色低碳的高质量发展路子,打造践行“两山”理论的北京样板。加大生态涵养保护力度,加强重点流域综合治理与生态修复,完成新一轮百万亩造林绿化年度任务。推进基础设施补短板,加快推进市郊铁路建设。坚持绿色发展,立足自身资

源禀赋,发展特色农业、乡村旅游、精品民宿,促进农民增收。强化科技赋能,坚持差异化、办好中关村各分园。完善结对协作机制,增强当地造血功能和发展动能。平原区与生态涵养区乡镇学校、卫生院手拉手进行帮带,提升公共服务水平。强化干部人才支持。实施好生态涵养区生态保护和绿色发展条例,率先在生态涵养区开展生态系统生产总值分区核算、生态资源权益交易等试点,完善生态补偿机制,不让保护生态环境的吃亏。坚持清单化管理、项目化推进,抓好重点任务落实。

会议还研究了其他事项。

本报讯(记者 柴福娟)昨天,城市副中心党工委、区委理论学习中心组召开学习贯彻习近平总书记在北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会上的重要讲话精神专题研讨会,进一步统一思想,凝聚共识,推动习近平总书记重要讲话精神在城市副中心落地生根。城市副中心党工委常务副书记、管委会常务副主任、区委书记赵磊,城市副中心党工委副书记、管委会副主任、区委副书记、区长孟景伟,区人大常委会主任赵玉影,区政协主席张德启,区委副书记刘东伟出席。

会议指出,习近平总书记在北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会上的重要讲话,充分肯定了北京冬奥会、冬残奥会的巨大成绩,全面回顾了7年筹备办赛的非凡历程,深入总结了筹备办赛的宝贵经验,对运用好冬奥遗产推动高质量发展提出了明确要求,具有很强的政治性、思想性、指导性。我们要深刻认识“两个确立”的决定性意义,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终保持对中国特色社会主义的坚定信心,以更加坚强有力的党的领导全面提升副中心党员干部的整体战斗力,引领副中心各项事业大踏步前进。

会议强调,要倍加珍惜北京冬奥会筹办举办的宝贵经验,充分运用好冬奥遗产,精心谋划冰雪运动普及发展、冬奥文化资源挖掘利用、无障碍环境建设等后冬奥时期各项工作。要把冬奥筹办举办的宝贵经验传承好、运用好,将副中心高质量发展、绿色发展的要求贯彻落实到重大服务保障工作中,将冬奥凝聚起的各方力量,持续转化为副中心建设的强大动力。

会议强调,要大力传承和弘扬北京冬奥精神,砥砺再出发,一起向未来。要把学习贯彻习近平总书记在北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会上的重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,全区各级党组织要积极开展专题学习,学深、悟透、弄通、做实,迅速掀起学习热潮。要将北京冬奥精神紧密融入副中心规划、建设、管理各项工作中。广大党员要胸怀“国之大事”,当好弘扬北京冬奥精神的传承者,将北京冬奥精神切实转化为团结奋斗、砥砺前行的强大精神力量,续写“双奥之城”荣耀,在新起点上更加奋发有为地推进新时代副中心高质量发展。

城市副中心党工委、区委理论学习中心组成员参加学习研讨。

## 城市副中心党工委、区委理论学习中心组举行专题研讨会 学习贯彻习近平总书记在北京冬奥会冬残奥会总结表彰大会上的重要讲话精神



本报记者 张丽

“通州,通天下之州也。州通天下,有赖于舟;州行天下,有赖于水,水贯流而为河……”昨天,咱家书房运河商务区店里满是朗朗读书声,读者们正在原创诗社的活动中朗读《通州赋》。人间芳菲四月天,正是读书好时节。昨天,全国读书会大会永久会址落户北京城市副中心,这意味着今后每年举办的全国读书会大会,都将阅读组织的声音、影响和理论成果汇聚在北京城市副中心,并以此为平台,引领全国阅读组织和全民阅读事业发展。

### 实体书店百花齐放

春风习习,走进大运河森林公园,一座古色古香的京杭大运河书院仿若世外桃源,清新幽静的空间,数以万计的藏书,在这里,随意择一处落座,一人一书一世界,好不自在。

“京杭大运河书院整体设计契合了京杭大运河上下2500多年的深厚底蕴,开设了大运河文化空间、非遗产品展示区、网红文创产品销售区、儿童成人阅读体验及活动空间,以及出版物销售空间等,全力打造“书香副中心”最美、最具特色、藏书最多的复合型书店及文化空间。”书院负责人孙锐说。

一枝独秀不是春,城市副中心的实体书店已呈百花齐放之势。近年来,城市副中心的实体书店如雨后春笋般涌现,广大市民不出小区就能参与阅读。(下转2版)



目前,城市副中心实体书店数量达到153家,实现全区22个街道乡镇全覆盖。图为湖集书店。记者 唐建/摄



## 踔厉奋发“开门红”

# 张家湾设计小镇首个元宇宙营销空间引百万用户体验

本报讯(记者 陈施君)记者从张家湾设计小镇了解到,张家湾设计小镇入驻企业蓝色宇宙旗下的“蓝色宇宙”营销空间自3月30日上线百度希壤以来,吸引超过110万用户前来围观体验,其中有近50%用户进入蓝色宇宙商业街,参与体验的用户平均停留时长超过6分钟。

作为国内元宇宙首个沉浸式、商业聚合的营销空间,“蓝色宇宙”一上线就受到了各方关注,其吸睛的外形设计和有趣的运营更是俘获了元宇宙“居民”的心。如今,蓝色宇宙还将在希壤上完成首次“变身”,帮助安踏在希

壤世界中成功入驻。与此同时,以运营为长的蓝色宇宙,将开启商业街优惠券领取互动,这也是希壤首次开启品牌优惠券功能。蓝色宇宙商业街5家首期入驻品牌——安踏、金茂酒店、东风标致、“善酿者”肆拾玖坊、嘿哈啤酒也将陆续为消费者带来全新的元宇宙体验。

未来,随着百度希壤版本的不断更新,蓝色宇宙还将陆续开放玩家任务系统、积分兑换神秘礼品、站内跳转购买等更加便捷的新功能,为品牌及消费者在元宇宙时代建立全新的互动连接。

蓝色宇宙作为蓝色光标在元宇宙营销版图中的“1号空间”,可以为客户提供在元宇宙时代包括虚拟人、虚拟发布会、虚拟直播、虚拟产品等多种整合营销玩法的创意、执行等全链路优质服务,帮助品牌在元宇宙中孕育,为客户及消费者带来最前沿的元宇宙技术应用支持与创新体验。

今年1月19日,在北京城市副中心产业高质量发展推进大会上,蓝色光标全资子公司蓝色宇宙签约落户张家湾设计小镇。作为蓝色光标专注探索元宇宙相关投资和运

营业务的主阵地,蓝色宇宙专注探索Web3.0时代数字经济发展,针对虚拟直播、虚拟形象和虚拟空间打造等推出一站式内容、资源、技术和服生态,全面推进元宇宙相关业务探索落地。

为加速发展元宇宙相关业务,张家湾设计小镇专门成立了元宇宙创新中心,该中心位于设计小镇创新中心A11号楼,是国内正式配套产业政策的“元宇宙”产业集聚区,由通发展集团运营。目前,张家湾设计小镇已注册元宇宙相关企业11家,元宇宙产业集群优势日益凸显。

## 副刊·观察

